
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ ( 1η Οκτωβρίου ) 
 
 
Η Παγκόσμια Ημέρα των Ηλικιωμένων, γνωστή και ως «Παγκόσμια Ημέρα για την 
Τρίτη Ηλικία» εορτάζεται κάθε χρόνο την 1η Οκτωβρίου. Υιοθετήθηκε από τη 
Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ το 1990, για να αποτίσει τον οφειλόμενο φόρο τιμής 
στους ηλικιωμένους, αλλά και να επισημάνει τα προβλήματα, που αντιμετωπίζουν. 
 
 
Όπως αναφέρουν ΟΗΕ και ΠΟΥ, η Παγκόσμια Μέρα Ηλικιωμένων έχει στόχο να 
αναγνωρισθεί η συμβολή των ηλικιωμένων στην κοινωνική και οικονομική 
ανάπτυξη, και τούτο διότι στη σύγχρονη εποχή οι ηλικιωμένοι παίζουν έναν ολοένα 
σημαντικότερο ρόλο, μέσω του εθελοντικού έργου τους, της μετάδοσης των 
εμπειριών και των γνώσεών τους, της βοήθειας που δίνουν στα παιδιά τους, 
αναλαμβάνοντας να φροντίζουν τα εγγόνια τους, αλλά και της αυξανόμενης 
συμμετοχής τους στην αγορά εργασίας. 
 
 
Ο όρος ηλικιωμένος αντιπροσωπεύει ανθρώπους άνω των 65 ετών ενώ κατά 
άλλους άνω των 70 ετών. Σήμερα τα άτομα άνω των 65 ετών αντιπροσωπεύουν 
πάνω από 1/3 του πληθυσμού των ασθενών της πρωτοβάθμιας περίθαλψης. Οι 
υπέργηροι άνω των 85 είναι επίσης μια ταχέως αυξανόμενη ομάδα με διπλάσια 
αύξηση σε σχέση με αυτή των ανθρώπων άνω των 65 και τετραπλάσια σε σχέση με 
τον γενικό πληθυσμό. Αν το 2006 αυτή η κατηγορία αντιπροσώπευε γύρω στο 3,8% 
του ευρωπαϊκού πληθυσμού, σήμερα έχει φτάσει στο 5% και το 2040 θα έχει 
υπερδιπλασιαστεί και θα πλησιάσει το 9,5%. 
 
 
Σύμφωνα με την τελευταία δημοσίευση της Eurostat τον Ιούνιο 2016, η 
δημογραφική γήρανση της Ευρώπης θα είναι ένα από τα σημαντικότερα θέματα 
που θα απασχολήσουν την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο πληθυσμός της Ε.Ε το 2015 ήταν 
508,5 εκατομμύρια με τους άνω των 65 ετών να αντιπροσωπεύουν το 20% του 
πληθυσμού, με το μεγαλύτερο ποσοστό να το κατέχουν η Ιταλία 21,7%, η Γερμανία 
21% και η Ελλάδα 20,9%, με την τελευταία να αυξάνει ακόμα περισσότερο τα 
ποσοστά της. 
Τα παραπάνω είναι απλές στατιστικές που αποτυπώνουν όμως μια 
πραγματικότητα . 
Δεν πρέπει να ξεχνάμε όμως ότι ο σεβασμός στους Ηλικιωμένους, στην Τρίτη ηλικία, 
είναι δείγμα πολιτισμού και ωριμότητας του κοινωνικού συνόλου. 
Δεν είναι υποχρέωση, ούτε ικανοποίηση κάποιας ανάγκης. 
Είναι μία αυτονόητη αναγνώριση της προσφοράς και του έργου των ανθρώπων, 
στους οποίους δεν οφείλουμε μόνο την ύπαρξη μας, αλλά και όλα όσα απαρτίζουν 
την ζωή μας, όπως η ελευθερία που απολαμβάνουμε. 
Οι άνθρωποι της Τρίτης Ηλικίας είναι ένα ιδιαίτερα σημαντικό κομμάτι της 
Ελληνικής Κοινωνίας.  
Οι ηλικιωμένοι σήμερα αποτελούν ένα ενεργό και πλειοψηφικό “συστατικό” της 
ανάπτυξης του τόπου μας. 
Δεν είναι αδρανείς και δεν βρίσκονται στο περιθώριο. Αντίθετα, στην εποχή μας 
διαδραματίζουν έναν ολοένα και σημαντικότερο ρόλο, μέσω του εθελοντικού έργου 
τους, της μετάδοσης των εμπειριών και των γνώσεων τους, της βοήθειας που 



δίνουν στα παιδιά τους αναλαμβάνοντας να φροντίζουν τα εγγόνια τους, αλλά και 
της αυξανόμενης συμμετοχής τους στην αγορά εργασίας.  
Η Ελληνική Κοινωνία και η Ελληνική Πολιτεία, έχουν βαθύτατη υποχρέωση 
απέναντι στους ανθρώπους αυτούς, όχι μόνο για τη συνεχιζόμενη προσφορά τους, 
αλλά και για λόγους ευαισθησίας απέναντι σε μια ομάδα πολιτών που καθίστανται 
εκ των πραγμάτων όλο και πιο αδύναμοι. Έχουμε, λοιπόν, όλοι την υποχρέωση να 
φροντίζουμε για την ασφαλή και αξιοπρεπή διαβίωσή τους. 
Είναι αλήθεια ότι η Ελληνική Πολιτεία πολύ νωρίς κατάλαβε την συνεχώς 
αυξανόμενη δυναμική της Τρίτης Ηλικίας και γι αυτό από το 1985 ( Υπουργός 
Υγείας Γεώργιος Γεννηματάς ) η 25η Μαΐου είχε οριστεί ως Πανελλήνια Ημέρα 
Ηλικιωμένων. 
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων Κωστούρος Δημήτριος , το Τμήμα Τρίτης Ηλικίας του 
Δημοτικόύ Οργανισμού Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης Ναυπλιέων και ο 
Πρόεδρος του κ. Μπούνος Ιωάννης θα βρίσκονται πάντα στο πλευρό των 
Ηλικιωμένων Δημοτών για να κάνουν το καλύτερο δυνατόν για την επίλυση των 
προβλημάτων τους .  
Η ασφαλής και αξιοπρεπής διαβίωση τους είναι η αποστολή μας. Ιδιαίτερα στην 
τρέχουσα συγκυρία της πανδημίας, η προστασία των ηλικιωμένων μας απασχολεί 
καθημερινά. 
Μάλιστα, η πανδημία επηρέασε πολύ τον ψυχισμό εκείνων των ηλικιωμένων που 
είναι ανήμποροι και μη αυτοεξυπηρετούμενοι.  
Καθήκον μας είναι να τους παρέχουμε κυρίως ένα περιβάλλον θαλπωρής, 
συντροφικότητας, ανάπτυξης των κοινωνικών δεξιοτήτων τους και μείωσης της 
ιδρυματοποίησης και του αποκλεισμού. 
Η σημερινή ημέρα είναι αφιερωμένη στους ηλικιωμένους μας, αλλά πρέπει κάθε 
μέρα οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας να την αντιμετωπίζουν με ελπίδα και δίψα για 
την ζωή! 
 


